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高一化学上期期末六校联考试卷答案
本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，第Ⅰ卷1-4页，第Ⅱ卷5-6页。满分110分，考试时间100分钟。
注意事项：


1．答题前，务必将自己的姓名、准考证号等填写在答题卷和机读卡规定的位置上。

2．答选择题时，必须使用2B铅笔将机读卡上对应题目的答案标号涂黑。

3．答非选择题时，必须使用0.5毫米黑色签字笔，将答案书写在答题卷规定的位置上。

4．考试结束后，将机读卡和答题卷一并交回。

可能用到的相对原子量：H 1    C 12    N 14     O 16    Na 23     Mg 24    

Al 27   S 32   Cl 35.5   K 39   Cａ４０ 　Cu 64    Ag 108 

第Ⅰ卷（选择题，共50分）
一、选择题（每小题只有1个选项符合题意，1—10每题2分，11—20每题3分，共50分）

1．北京奥运会开幕式上的焰火“脚印”、“笑脸”、“五环”让奥运会更加辉煌、浪漫，这与高中化学中“焰色反应”知识相关。下列说法中正确的是


A．焰色反应均应透过蓝色钴玻璃观察  



B．NaC1与Na2CO3灼烧时火焰颜色相同 


C． 非金属单质燃烧时火焰均为无色



D．所有金属及其化合物灼烧时火焰均有颜色

2．下列关于Na＋的叙述正确的是

 
A．不能独立存在                 
B．比钠原子活泼

 
C．要保存在煤油中             
D．具有强还原性

3．下列物质的名称和主要成分的化学式一致的是

 
A．大理石、石灰石、生石灰、CaCO3         


B．烧碱、纯碱、火碱、NaOH


C．熟石灰、消石灰、石灰乳、Ca（OH）2     


D．苏打、小苏打、纯碱、Na2CO3
4 .下列变化中，一定不存在化学能与热能相互转化的是

A．铝与稀盐酸接触     
B．石墨变成金刚石     

C．燃放爆竹      

D．干冰气化 

5．下列叙述中正确的是



A．含最高价元素的化合物，一定具有强氧化性   


B．阳离子只有氧化性，阴离子只有还原性


C．失去电子多的还原剂还原性强               


D．化学反应中，某元素由化合态变为游离态，此元素可能被氧化

6． 已知在热的碱性溶液中，NaClO发生如下反应：3NaClO→2NaCl+NaClO3。在相同条件下NaClO2也能发生类似的反应，其最终产物是





A．NaCl、NaClO 



B．NaCl、NaClO3 



C．NaClO、NaClO3 

D．NaClO3、NaClO4
7．在能使酚酞变红的无色溶液中，能大量共存的离子组是

A． Na＋、Mg2+、Br－、Ba2+
B． Na＋、SO32－、SO42－、K+
C． K+、MnO4－、NO3－、Na＋
D． K+、Ca2+、SO32－、Cl－
8． 含8.0gNaOH的溶液中通入一定量CO2后，将得到的溶液低温小心蒸干，称得无水物9.3g，则该无水物中一定含有的物质是


A．Na2CO3      

B．NaHCO3  


C．Na2CO3和NaHCO3     
D．NaOH和Na2CO3
9． 植物在遇到干旱、洪涝、低温、病虫害等情况下会产生有强氧化性的活性氧（即原子态氧），它能导致植物生长缓慢或死亡，朝鲜科学家根据这一原理于2001年1月成功开发出能排除活性氧的植物苏醒剂，从而提高植物抗旱、涝等的能力。下列关于植物苏醒剂的说法正确的是 


A．氧化剂的作用              
B．还原剂的作用


C．催化剂的作用               
D．吸附剂的作用

10．下列有关氯气的叙述中，正确的

A．工业上常用MnO2和浓盐酸共热来制取氯气

    B．新制氯水可使蓝色石蕊试纸先变红后褪色

    C．在氧化还原反应中，Cl2只能作氧化剂
D．若提供含0.4 mol HCl的浓盐酸，MnO2过量，则可制得标准状况下氯气2.24 L

11.下列说法正确的是

    A.碱金属单质的密度都是随着核电荷数的增加而增大，且铷略呈金色。

B.碱金属单质的熔沸点都是随着核电荷数的增加而降低

C.卤素单质在水中的溶解度都是随着核电荷数的增加而增大，且颜色逐渐加深

D.卤素单质的氧化性都是随着核电荷数的增加而增强

12．在两个密闭容器中，分别充有质量相等的甲、乙两种气体，它们的温度和密度均相同。试根据甲、乙的摩尔质量（M）的关系，判断下列说法中正确的是 


A．若M（甲）>M（乙），则分子数：甲>乙


B．若M（甲）<M（乙），则气体摩尔体积：甲>乙


C．若M（甲）<M（乙），则气体的压强：甲>乙


D．若M（甲）>M（乙），则气体体积：甲<乙

13．用98%的浓H2SO4（密度为1.84g/mL）配制1mol/L的稀H2SO4100mL，配制过程中可能用到下列仪器：


①100mL量筒；   ②10mL量筒；  ③烧杯；   ④托盘天平；


⑤100mL容量瓶； ⑥胶头滴管；   ⑦玻璃棒，按使用出现的先后顺序排列正确的是



A．②⑥③⑦⑤⑥

B．④③⑤⑦⑥



C．①③⑦⑤⑥

D．②⑤⑦⑥

14．下列说法正确的是






A．200ｍL 1mol/LAl2（SO4）3溶液中， SO42-离子总数为6×6.02×1023

B．标准状况下，22.4ＬCl2和HCl的混合气体中含分子总数为2×6.02×1023

C．0.1molSO42-中含电子数为：5×6.02×1023

D．78gNa2O2与水完全反应后转移电子总数为：2×6.02×1023
15．下列物质的水溶液能导电，但属于非电解质的是 




A．CH3COOH
B．Cl2 
C．NH4HCO3 
D．CO2
16．在标准状况下①6.72L CH4  ②3.01×1023个HCl分子 ③13.6g H2S ④0.2mol NH3，下列对这四种气体的关系从大到小表达正确的是  





a．体积②＞③＞①＞④              
b．密度②＞③＞④＞①



c．质量②＞③＞①＞④              
d．氢原子个数①＞③＞④＞②


A．abc   
B．bcd          
C．abcd        
D．acd
17．将标准状况下的a LHCl（气）溶于1000 g水中得到的盐酸密度为b g·cm-3，则该盐酸的物质的量的浓度是 





A．


B．




C．



D．

18．把含有一种氯化物杂质的CaCl2粉末100克，溶于水后，与足量的硝酸银溶液反应生成氯化银沉淀200克，则该CaCl2中含的杂质可能是     

    A.NaCl          B.BaCl2          
C.MgCl2           D.AlCl3
19．配制一定物质的量浓度的NaOH溶液时，造成所配溶液浓度偏高的原因可能是
 

    A．容量瓶中原来含有少量蒸馏水       



B．向容量瓶中加水时一直仰视液面

    C．溶解NaOH的烧杯没有洗涤       



D．向容量瓶加水定容时眼睛一直俯视液面

20．根据反应式 ① 2Fe3+ + 2I－ = 2Fe2+ + I2；② Br2 + 2Fe2+ = 2Br－ + 2Fe3+  可判断下列离子还原性由强到弱的顺序为





A．Br－、Fe2+、I－                   
B．I－、Fe2+、Br－
C．Br－、I－、Fe2+、                 
D．Fe2+、I－、Br－
第Ⅱ卷（非选择题  共60分）
二、填空题（本大题有4个小题，共 29分）。

21．（5分）下列三组物质中，均有一种物质的类别与其它三种不同


A．MgO、Na2O、CO2、CuO              


B．HCl、H2O、H2SO4、HNO3

C．NaOH、Na2CO3、KOH、Cu(OH)2 

   （1）三种物质依次是（填化学式）：A
      ；B
 ；C
。

   （2）这三种物质相互作用可生成一种新物质，该反应
 氧化还原反应（填“是”或“不是”）。

   （3）写出这种新物质与足量稀硫酸溶液反应的离子方程式：                        。

22.（6分）决定物质体积大小的因素有                     、                     、 
             。决定1mol任何液体、固体体积大小的主要因素是                  ；决定1mol任何气体的体积大小的主要因素是                      ，而决定该因素的条件是                ，所以在标准状况下，1mol任何气体的体积都约为22.4L。
23.（12分）写出下列各反应的离子方程式：
(1)实验室制取CO2 :                                                       ；

(2)实验室制取Cl2：                                                        ；

(3)将一小块钠投入水中:                                                   ；

(4)向NaHCO3溶液中加入过量的石灰水:                                      ；

(5)向NaHSO4溶液中滴加Ba(OH)2至中性：                                     ；

 向所得溶液中再滴入Ba(OH)2:                                               ；

24.（6分）已知H2S的溶液导电能力很弱。请写出2FeCl3+H2S==2FeCl2+2HCl+S↓离子方程式：                                    。             是氧化剂，          
是还原剂，氧化产物是               ，还原产物是           。标出电子转移的方向和数目                                                                  。

三、实验题(本大题只有1个小题)

25．（17分）化学课上老师做了一个演示实验：用脱脂棉包住约0.2g过氧化钠粉末，置于石棉网上，往脱脂棉上滴水，观察到脱脂棉剧烈燃烧起来。
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   （1）由上述实验现象所得出的有关过氧化钠跟水反应的结论是：

第一：有氧气生成；第二：                             。

Na2O2跟水反应的离子方程式是：

                                                    。

   （2）某研究性学习小组拟用下图所示装置（气密性良好）

进行实验，以证明上述结论。

用以验证第一条结论的实验                            ；

用以验证第二条结论的实验方法是：

                               　　                  。
   （3）在上述（2）的实验中，往试管中加水至固体完全溶解且不再有气泡生成后，取出试管，往试管中滴入酚酞试液，发现溶液先变红后褪色。为探究其原因，该小组同学从查阅有关资料中得知：Na2O2与水反应可生成H2O2，H2O2具有强氧化性和漂白性。请设计一个简单的实验，验证Na2O2跟足量水充分反应后的溶液中有H2O2存在。（只要求写出实验所用的试剂及观察到的现象）

试剂：                               ；

现象：                                                                 。

   （4）该小组同学提出用定量的方法探究Na2O2跟水反应后的溶液中是否含有H2O2，其实验方法为：称取2.6g Na2O2固体，使之与足量的水反应，测量产生O2的体积并与理论值比较，即可得出结论。
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①测量气体体积时，必须待试管和量筒内的气体都冷却至室温时进行，应选用下图装置中的

（忽略导管在量筒中所占的体积）         （填序号），理由是        　　　　  。

②若在标准状况下测量气体的体积，应选用的量筒的大小规格为            （选填“100mL”“200 mL”“500 mL”或“1000 mL”）。

四、计算题（本大题共有2个小题，共14分）

26．（6分）将40.0 g CuO加入一定体积密度为1.50 g•cm－3的硫酸溶液中微热，两者均完全反应，冷却恰好得到CuSO4•5H2O晶体。

   （1）得到CuSO4•5H2O的质量为_____________g。

   （2）原硫酸溶液的质量分数为________，物质的量浓度为_______mol·L－1。 

27．（8分）白色粉末A是NaHCO3与KHCO3的混合物，取甲、乙、丙3份质量不同的A样品分别与50.0mL 相同浓度的盐酸充分反应，得到气体的体积（标准状况）与A的质量关系如下表：

	实验组别
	甲
	乙
	丙

	稀盐酸的体积（mL）
	50.0
	50.0
	50.0

	A样品的质量（g）
	2.84
	5.25
	7.00

	气体的体积（L）
	0.672
	0.896
	0.896


试计算：

（1）根据       和       组数据可说明反应的盐酸的量不足。

（2） 该盐酸的物质的量浓度。

  （3） 混合物中NaHCO3的质量分数。

高一化学答题卷
	题  号
	第Ⅰ卷
	第Ⅱ卷
	总  分

	得  分
	
	
	

	阅卷人
	
	
	


二、填空题（本大题有4个小题，共 29分）。
21.（每空1分，共5分）
⑴ A        B          C        
⑵                    

⑶                                                     
22.（每空1分，共6分）

23.（每空2分，共12分）

⑴                                ⑵                                     

⑶                                ⑷                                     

⑸                                                                         
24.（每空1分，共6分）

三、实验题(本大题只有1个小题)

25.（除（4）小题①问为1分外，其余各空均为2分，共17分）

⑴                                                               

⑵                                                                        

⑶                                                                        
⑷ ①        ；                                             ②            

四、计算题（本大题共有2个小题，共14分）

26.（每空2分，共6分）

⑴                                    ⑵        ,          
27.（共8分）

⑴      和       

⑵  

⑶

高一化学参考答案

选择题答案：

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	A
	C
	D
	D
	B
	B
	D
	B
	B

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	B
	C
	A
	C
	D
	C
	D
	B
	D
	B


21.（每空1分，共5分）   （1）A：CO2      B：H2O       C：Na2CO3    （2）不是   （3） HCO3—+H+==H2O+CO2↑

22.（每空1分，共6分）微粒数目、微粒本身体积大小、微粒间的距离。微粒本身体积大小；微粒间的距离，压强和温度。

23.（每空2分，共12分）（1）.CaCO3+2H+==Ca2++H2O+CO2↑    

（2）

（3）2Na+2H2O==2Na++2OH- +H2↑              （4）HCO3-+Ca2++OH-==CaCO3↓+H2O

（5）2H++SO42-+Ba2++2OH-==BaSO4↓+2H2O     ；     Ba2++SO42-==BaSO4↓

24.（每空1分）2Fe3++H2S==2Fe2++S↓+2H+  ；   FeCl3，H2S，S，FeCl2；



25．（1）该反应是放热反应（2分） 2Na2O2+2H2O== 4Na+ + 4OH- + O2↑（2分）

   （2）打开分液漏斗活塞使水流入试管，再将带火星的木条靠近导管口P处，木条复燃，证明有O2生成。（2分）；将导管Q浸入水中，反应过程中导管口有气泡冒出。（2分）

   （3）MnO2（2分）； 气泡迅速产生，能使带火星的木条复燃。（2分）

   （4）①B (1分)；防止气体冷却时发生倒吸现象(2分)；②500mL （2分）

26.（每空2分，共6分）（1）125    （2）57.6％；8.82

27.（共8分）解：（1）（2分）乙和丙

（2）（3分）由乙和丙可知，盐酸在丙中已完全反应。产生的气体只有0.04mol。

由NaHCO3+HCl==NaCl+H2O+CO2↑    和KHCO3+HCl==KCl+H2O+CO2↑可知：

HCl共有0.04mol。

C（HCl）==0.04/0.05==0.8（mol/L）

（3）（3分）由甲知：NaHCO3和KHCO3 均已完全反应。设NaHCO3为xmol； KHCO3为ymol 


∴

∴w（NaHCO3）==（0.01×84）/2.84===29.6％

答：（1）该盐酸的物质的量浓度是0.8mol/L

   （2）混合物中NaHCO3的质量分数是29.6％。
本资料由《七彩教育网》www.7caiedu.cn 提供！

